

■ **BURSELE LUMII / Piețele europene, la cel mai ridicat nivel al ultimelor trei săptămâni** PAGINA 2

■ **Măsurile fiscale impuse de Bruxelles: TVA de 19%, impozit progresiv și impozit de 20% pe venit** PAGINA 3



■ **Valea Prahovei - o zonă tot mai prezentă în preferințele turiștilor** PAGINA 10

■ **Circulația elitelor și statul paralel (II)** PAGINA 10

■ **Liderii statelor membre ale Inițiativei celor Trei Mări se întâlnesc la București** PAGINA 11

■ **Turcia crede că Rusia va relua acordul de export al cerealelor ucrainene** PAGINA 12

■ **Raport Ember: Producție record de energie verde în țara noastră** PAGINA 12

GRAM AUR = 285,9671 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,1809 RON

EURO = 4,9465 RON

DOLAR = 4,5809 RON

Pensiile speciale, în așteptarea reformării

Se știe că una parlamentară care a început ieri se anunță una încălzită pentru Senat și Camera Deputaților, din cauza reformelor legislative ce trebuie adoptate pentru a primi finanțările alocate prin Planul Național de Redresare și Reziliență, dar și prin prisma altor subiecte aflate pe agenda publică spre soluționare, cum ar fi de exemplu, sancționarea celor care conduc sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor prin confiscarea autovehiculului sau eliminarea din localități ori mutarea la marginea acestora a spațiilor care găzduiesc jocuri de noroc.

Printre prioritățile sesiunii parlamentare se află legea pensiilor speciale, care trebuie pusă în acord cu decizia Curții Constituționale, precum și alte proiecte necesare pentru îndeplinirea jaloanelor din PNRR, precum legea salarizării unice în sistemul bugetar și legea pensiilor publice.

Situația este complicată dacă ținem cont de faptul că, din totalul de 49 de jaloane și ținte din PNRR, care au ca termen de realizare martie 2023 și iu-

nie 2023, până la finalul primei se știe una parlamentare, care s-a încheiat în 30 iunie, erau îndeplinite doar zece jaloane și ținte, în timp ce 39 erau restante, ceea ce înseamnă că autoritățile de la București au bifat în acest an doar o cincime din obiectivele asumate pentru primul semestru.

Printre jaloanele și țintele din acest an, a căror implementare se află în întârziere, se numără: modificarea Codului fiscal în vederea reducerii și/sau a eliminării altor stimulente fiscale cu scopul de a simplifica sistemul fiscal, de a-l face mai eficient, mai transparent și mai echilibrat; extinderea impozitării ecologice; modificarea legii privind sistemul de pensii; adoptarea Strategiei privind transportul naval; punerea în aplicare a principalelor recomandări de creștere a performanței financiare și operaționale a CNAIR, CNIR, CFR SA, CFR Călători și Metrorex; noul cadru juridic privind renumirea funcționarilor publici (legea privind salarizarea unitară).

G.M.

(continuare în pagina 11)

Sentix: Incompetența economică a guvernului Germaniei împinge economia tot mai adânc în recesiune

Încercarea investitorilor privind activitatea economică din zona euro a scăzut peste așteptări în septembrie 2023, conform ultimului raport de la Sentix GmbH (vezi graficul).

Indicele agregat a scăzut peste așteptări față de luna precedentă, până la -21,5 puncte, de la -18,9 puncte, în condițiile în care indicele așteptărilor a scăzut cu 3,7 puncte, până la -21 de puncte, iar indicele condițiilor curente a scăzut până la -22 de puncte, cel mai redus nivel din noiembrie 2022, de la -20,5

puncte.

"Recesiunea din zona euro a ajuns și în sectorul serviciilor și se adâncește", se arată în raportul de la Sentix, iar investițiile nu au depășit încă îmbunătățirea a situației în perioada următoare.

Principala problemă o reprezintă economia Germaniei. Deoarece "încă este cea mai mare din zona euro", iar din această poziție "împovărează întreaga unitate monetară cu o recesiune profundă".

(continuare în pagina 12)

CITR: "Circa 1,6 milioane de polițe RCA Euroins sunt încă valabile"

● Expunerea totală a datoriilor asigurătorului poate ajunge la cinci miliarde lei, conform casei de insolvență ● 7 decembrie este ultima zi de valabilitate a polițelor de asigurare emise de Euroins, respectiv 5 februarie 2024 pentru asigurările de garanții, conform reprezentanților CITR ● "Până la aceste date, toți asigurații Euroins sunt obligați să încheie polițe noi de asigurare", spun oficialii casei de insolvență

Circa 1,6 milioane de polițe RCA Euroins sunt valabile în prezent, din cele două milioane cât erau la momentul deschiderii procedurii de faliment a asigurătorului, au afirmat ieri reprezentanții CITR, lichidatorul judiciar al Euroins România, într-o conferință de presă.

Potrivit casei de insolvență, datele preliminare indică datorii totale avute de asigurător de cinci miliarde de lei, din care 600 de milioane sunt scadente

în prezent.

Alina Popa, Coordonatorul echipei care gestionează falimentul Euroins, a spus: "Tabelul creditorilor conține, până în prezent, peste 1.100 de declarații de creanță, iar creanțele scadente însumează, până acum, 600 milioane lei. Expunerea totală poate ajunge până la cinci miliarde de lei."

ANDREIA IACOMI

(continuare în pagina 4)

Alo, aterizează pandemia!



Desen de MAKE

Am încercat zilele trecute să mă vaccinez anti-Covid. În caz că nu știți, virusul scăpat din laboratorul din Wuhan încă umbă prin lume. De fapt nu chiar el, ci verișorii săi mutați. Care abia așteaptă să vă întâlnească.



CĂTĂLIN AVRAMESCU

În ce mă privește, mi-am făcut toate vaccinurile - patru - pe care onor Guvernul României mi le-a pus la dispoziție. Vorba vine, pentru că în fiecare caz a trebuit să efectuez o adevărată acrobatică pentru a beneficia de

ele. La primele doze, m-au programat undeva, la sute de kilometri, în câmp, la un spital care dădea impresia că este pregătit de demolare. La ultima, a fost ca într-un roman polițist. Nici a știena responsabilă cu vaccinarea nu părea să știe că are niște vaccinuri în dușap.

Pentru că autoritățile se fac că plouă, am să vă spun eu că amenințarea virusului nu a trecut, Dimpotrivă. Multe state raportează infecții cu noi variante, din care unele sunt foarte agreste. În Occident au fost anunțate noi campanii de vaccinare, cu noi versiuni, actualizate, ale vaccinurilor care au salvat aniți trecuți milioane de vieți.

Doar în România, cum spuneam, liniște și pace. Asta cu toate că Ministerul Sănătății publică, de șeret, date. Din cel mai recent buletin de presă aflăm că în perioada 21-27 August au fost înregistrate 3326 noi cazuri de Covid. Vă dați seama câte sunt în realitate, dacă se descoperă pe ste 3000 de cazuri într-o țară în care nu mai găsești te ste în farmacii și unde practic nimeni nu se mai testează?

Dacă credeți că este așa cum spun unii politicieni... o banală gripă!, citiți același buletin al Mini sterului Sănătății. În săptămâna respectivă erau 497 de persoane internate cu Covid (din care 83 sunt copii). Din total, 41 la AT1. Mai mulți decât atât sunt acum inter-

naji în urma dezastrului de la Crevedia. Majoritatea acestor pacienți (26, mai precis) sunt nevaccinați.

Dar nu îi veți auzi pe politicienii români să spună ceva rațional de spre asta. Nici măcar o analiză lucidă a autorităților, ceva oficial despre cei doi ani și jumătate de pandemie, care a dus în pământ 68.270 de români. România este, se arată, și în topul ratei mortalității. Cu 2%, suntem între Madagascar și Guinea-Bissau. Sătm mai rău decât Iran sau Brazilia - ambele cazuri patologice de răspuns învecinat la pandemie. Marcel Ciolacu, pe vremea aceea, spunea că se tratează cu...medicamente rusești", cumpărate la piață, la tarabă.

(continuare în pagina 3)